

*Избавить мир, планету от чумы – вот гуманизм! И гуманисты – мы!
Вера Инбер*

Я думаю, что Великая Отечественная война – чума XX века. По сей день она считается самой разрушительной и кровопролитной войной в истории человечества.

1418 дней и ночей длилась Великая Отечественная война. Число жертв до сих пор не определено, но это более 30 миллионов жизней. В среднем ежедневно погибало 19 тысяч человек, в час – 800 человек, в минуту – 13.

Война – это страшная беда, которая коснулась каждой семьи, каждого человека. Об этом мы обязаны помнить всегда, ведь у памяти нет срока давности. В.Г. Распутин писал: «Сколько в человеке памяти, столько в нём и человека».

Когда была Великая Отечественная война, ни меня, ни моих родителей ещё не было на свете. Мы никогда не слышали артиллерийского грохота, не прятались от бомбёжек, не испытывали голод и холода. О тех далёких событиях нам хорошо известно из рассказов наших бабушек и дедушек, из произведений художественной литературы, из фильмов и телепередач о Великой Отечественной войне. В каждой белорусской семье есть свои герои, которые своим трудом, своей отвагой приближали Победу. Благодаря им наша республика уже восемь десятилетий живёт в мире и спокойствии.

Мы, современные люди, живущие в XXI веке, являемся уже правнуками тех героев, которые сражались в Великой Отечественной войне. Это была самая страшная, разрушительная война в истории нашей страны, но, несмотря на все трудности, наши предки сумели победить. Наш народ не сдался, он боролся за Родину.

На фронтах Великой Отечественной войны воевали миллионы солдат, а в тылу – миллионы тружеников. Каждый человек, живущий в годы войны, внёс вклад в Победу над фашизмом. Именно благодаря этим людям мы живём в мирной, процветающей стране. Мы гордимся нашими предками и передадим память об их подвигах следующим поколениям. Мы несём ответственность за сохранение памяти о наших героях. Наша задача – сохранить свободу и независимость, которые были добыты трудами наших прадедов. Мы благодарны им за всё, что они сделали для нас.

Мы, молодёжь XXI века, готовы защищать нашу страну и свободу так, как это делали герои Великой Отечественной войны. И вот когда мы сохраним память о наших героях, передадим их подвиги следующим поколениям, только тогда мы с гордостью сможем сказать, что мы достойны наших предков, мы — правнуки Великой Победы.

Наши прадеды доказали, что воля и мужество нашего народа превыше всего, что мы можем преодолеть любые препятствия и победить всех врагов. Мы гордимся всеми героями Великой Отечественной войны. Мы помним, что наша Победа была добыта кровью и потом наших предков, которые отдали свои жизни за нашу свободу и независимость. Мы помним, мы чтим, мы никогда не забудем!

Валерия Яромич,
учащаяся IX «А» класса